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A katonatisztek fizetése.
Deftreczen, április 17.

A húsvéti szünet ellenére egyre 
jobban feszegetik a tiszti fizetések kér­
dését. A politika nem tart pihenőt eb­
ben a kérdésben és úgy látszik, a 
színfalak mögött érvényesülnek olyan 
erők, amelyek nem is engedik, hogy 
ez a kérdés lekerüljön a napirendről.

Ma Bécsen keresztül újabb ver­
zió érkezik ho zánk. A „katonai körök* 
mily kegyesek 1 koncesszióba hajlan­
dók bocsájtkozni és s, Ívesen beleegyez­
nek abba, hogy a fölemelt tiszti fize­
tések csak jövő év januárjától legye­
nek érvényben és nem, mint eredetileg 
kívánták, 1908. január 1-től. Egy má­
sik forrás szerint pedig csak pillanatnyi 
nehézségek vannak és mivel a fele­
melés megtagadása Magyarországon hi­
hetetlenül súlyos konfliktusokkal járna, 
biztosra kell venni, hogy Magyaror­
szág engedni fog ebben a kérdésben is.

Egyszóval kezdődik a régi játék. 
Lesz koncesszió, hogy a visszavonulás 
biztosítható legyen és van fenyegetés, 
hogy a visszavonulás minden körül­
mények között megtörténhessék. A sok 
csalódás után senki sem remélheti, 
hogy ebben a küzdelemben a nemzet 
lesz a győztes.

A fenyegetéssel különben a N. 
Fr. Presse szolgál, két cikket is írván 
a magyar helyzetről. Azzal vezeti be 
fejtegetéseit, hógy a politikai látóhatárt 
sötét felhők borítják. Mindazok a hí­
rek, amelyek a negyvennyolcas párt 
hangulatáról szólnak, azt mutatják, 
hogy a tiszti fizetések rendezése itt a 
legel keseredettebb ellentállással talál­
kozik, azok a jelenetek pedig, amelyek 
az Okolicsányi-féie javaslat tárgyalása­
kor a magyar delegációban lejátszód­
ták, bizónyitják, hogy a koalíciós kor­
mány nem föltétien ura a független­
ségi pártnak. Wekerlének legjobb 
hajlandósága, hajlékonysága és 
ügyessége sem képes a pártnak 
kitörését vagy megbokrosodását el­
hárítani.

A politikai helyzet tehát nagyon 
komoly. Mindazonáltal nem adnók föl 
a reményt, hogy mégis végre is csak 

I találkozik majd kiút, amely a konflis- 
1 tus veszedelme mellet elvezet. A vita 
j tárgya és az elkeseredett politikai harc 
1 között az aránytalánság olyan szembe- 
1 szökő, hogy nem bírná igazolni a nagy 
1 politikai krízist és három millió ko­
rona nem olyan győzelmi dij olyan 
harcban, amely az egész országon 
száguldana keresztül. Ha Magyaror­
szág a néhány milliónyi hozzájárulást

megtagadná, konfliktusba kerülne a 
királlyal, aki nem rég is nyomdákkal 
jelentette ki, hogy a tiszti fizetések 
rendezése nem kapcsolható össze a 
többi katonai kérdéssel. Ezenfelül pe­
dig konfliktusba kerülnének a magya­
rok a közös miniszterekkel is, akik a 
tiszti fizetések rendezéséért kötelezett­
séget vállaltak.

A visszautasítás továbbá jelenti a 
közös hadsereggel való konfliktust is, 
ahol méltán keseregnének azon, hogy 
olyan követelésnek, amelyet rég jogos­
nak ismertek el, oly nagy akadályokat 
gördítenek útjába s jelenti a Jkonflik- 
tust az ezer meg ezer közös hadse­
regbeli magyar tiszttel a honvédség 
tisztjeivel, akik mind fizetésük rende­
zései várják. Végül pedig jelenti a kon­
fliktust magával Ausztriával is. És ezek 
között, a viszonyok között képes volna-e 
Magyarország csekély három millió 
korona mi At olyan veszedelmekbe 
ugrani, akkor, amikor a választói re­
form a politikai erély és a taktikai 
okosság minden atomosának együvé 
tartását követeli? Majdnem elképzel­
hetetlen, hogy Magyarország ebbe bele­
menjen Egy ország politikai békéje 
három milló koronával nincsen drágán 
megfizetve.

Rokonlélek.
A »Les 1 armes du Lyre“ hires köl­

tője, Jehan du Buys, még harminc éves 
korában is nőtlen volt. Ez a tény fehá 
borította a kis város minden szalónját. 
Mert az, hogy valaki a babkaróhoz ha­
sonlít, hogy szomorufüzszerü fürtöket vi­
sel s hogy verseivel agyongyötri felebará­
tait. még nem jogosít fel arra, hogy legény 
maradj m, ha negyvenezer frank évi jőve 
delme van valakinek.

A társaság mamáinak ez volt nézete 
s hevesen udvaroltak a költőnek és arról 
a boldog pillanatról álmodtak, mikor őt 
vejük gyanánt c ókolhatják homlokon.

E hölgyek élén CAmuohe közjegyző 
rettenetes sovány felesége járt elől s a 
vaskereskedő Jardonnet nek gömbölyű ter­
metű neje.

Valahányszor a poéta a kis város 
egyik-másik szalónjába belépett, Colmuche 
asszony művésziesen miméit elragadtatás 
sál kiáltott fel:

— Hála Istennek, itt van Jóban ur 1 
Végre igazi verseket is fogunk hallani.

Mire Jardonnetnó tóditottn a dolgot:

—- Igen, igen, szavaljon valamit gyö­
nyörű dalaiból 1

— Óhaj’ják ? — kérdezte erre ra­
gyogó arccal a múzsák gyermeke.

Megrágta vállára omló fürtéit és siri 
hangon kezdte elégiáit, meyekben halott 
levelekről, haldokló napról, halavány hom­
loka szüzekről és a halálnál erősebb sze­
relemről volt szó.

A haliga óság átszellemütlen hall­
gatta a rigmusokat, aztan kitört a taps­
vihar s az özvegy csendőrkapitány, ki­
nek szintén volt eg/ eladó leérne, v haros 
hévvel szorította meg a poéta kezét.

Mint minden poéta, Jehan ur is hiú 
volt s élvezettel szippantotta fal a töm­
jént. De már arra semmi hajlandóságot 
nem mutatott, hogy közét s negyvenezer 
frank jövedelmét bármely leánykának is 
fe'ajánlja.

Pedig úgy egészben véve nem ide­
genkedett a házasság eszméjétől. Sőt. 
Vágyott reá. Sokszor álmodott háza ele 
ven múzsájáról, kinek nincs halvány hom­
loka. De ennek a szűznek rokon-, nem 
testvér-léleknek kell lenni vele. És 6 várta, 
egyre várta ezt a testvér-leiket . . .

Egy este a Mme Colmuche estéjén 
legújabb verseit zokogta el éppen, m kor 
egyszerre a torkán akadt a szó. Meg zo- 
kott lelkes hallgatói között egv id gén 
leányt pillantott meg. Konybelábadt sze­
mekkel nézett rá s batiszt kendőjével tö- 
rölgette az arcára hüllő o eppeket.

Jehan megtánt íródott az őrömtől. 
Most először hatottak meg valakit kö íye- 
kig versei 1

Oh, isteni könyekl Sz rette volna 
azokat arany kehely be efogni.

Izgalomtól rém jgve fejezte be versét:
Az asszony szive egy csodálatos könyv,
Melynek leveleit még senkisem olvasta!

Leszállt a piedesztáljáról s türelmet­
lenül hárítva el magától a megszokott bó­
kokat, igy szólt a kapitányhoz:

Ki az a kisasszony ott ?
Jardonnetné közbeszólt:
— Az a vörösorru?
öolmuehené sietett a felvilágosí­

tással :
— Az u] adószedő leánya. Ugy-e, 

egy kicsit ostoba képe van ?
Ostoba ? Ostoba ? Az, aki sírva fa-
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Rauch lírát diszkvalifikilni akarják.
Zágrábból jelentik, hogy Utó Bbiioh 

Pál borvát bán tegnap délután négy o 
kor Korda Ignác ezredest és Jelaszcs 
avulát dr Medakovics Bogdánhoz, Ä«16.ptrt elnökéhez kUdl. .i*r 
tételt kért télé. Medakonos elfogadta

kihi'r,s=Mr^:^

Bä s: ä
aoha nem bízza rájuk a kormányt B edd g 
„ bán la biztos nyeregben 41. Star0*"' 
tehát ezt a felszólítást intézi az Ónálló

szerbekbe^ # to4J4k hogy »
magyarok az egész horvát-szerb koalíciót 
megbízhatatlan társaságnak tartják s ez r 
Lmibe sem Teszik » »a aez áeok ered 
ményót és az országgyűlést, léP3ent* * 
az önálló szerbek azzal az ígérettel a koa- 
Melóból, hogy a katolikus UrUtoUt * 
mnírvar egységes állam teilen való kuzde 
lemben segíteni fogják. Ha az ónálló 
bek így cselekszenek, akkor Wekerle sem 
tartturtja sokáig ,z nbszolutizmast Hor.át- 
országban. Föl tehát, aki hős 1

Késő este jelentik Budapestről, hogy 
Medakovics Bojdán, megnevezte segó- 
deú Lorkovics Iván képviselő és Uzella 
Mihály őrnagy személyében Medakovics 
segédei a mai tárgyaláson beosuletbirósá- 
got kértek s azt akarják, hogy Rauch 
bárót, valami régebbi ügye folytán d.squa- 
liftkálják

6sczcé((étt kisleány.

A. kópviselőház ülései. A husvéíi
szünef után a költségvetést fogja tárgyain
a bőpviselőház s legközelebb már az uj 
időbeosztás szerint log munkáho 
parlament. A nyolo órás utok 10- <il 2 ig 
és délután 4 tői 6-ig fognak tartam.

R&omlott a fal
A mai nap a szerencsétlenségek a

balesetek nnpjs. Kéteulyombb terméss«^ 
baleset is történt s valószínű, hogy a 
renosétlenségeknek áldozatai nem élik meg
anrrge,tbAo"^ s“aÄ
Debreczenhej köze i ■
tént a másik pedig a szomszéd Emi 
hálálván. Mindekét dologról az alább,
tudósítás számol be;

A szülők vigyázatlansága és gondat-

mekct JfártonfalTán «

SB&aSSSE
é.!saCgy=™nlkót egyedül hagyta a kony- 
, , u. n a t)inj lányka kíváncsian nézte a
kályhában lobogó tüzet és a f6ny^..pi^* 
zsat. Ódat pegett a tűzhöz éi addig át
szolt a kályha ajtaján, A
eav égő fadarab a rubajaia es tt. A
vAimnv ’kartonruha azonnal tüzet fogott, 
Wlángoit és rsndki.ttl súlyos égén sebe- 
két eített a kis lány egész testén, úgy 
hosrv bele is hal a szerencsétlen gyermek.

Az esetről a mártonfalvai elő‘l^| 
a debreceni • ügyészségnek távira,l.ag
tett jelentést. Az ügyészség elrendel e a
büaöevi vizsgálatot az liánt, u »Y 
n>lben terheli a szülőket vétkes gondat-

laDSá- közeli Ermíhály falva község la­
kosait egy tragikus kimenetelű Szerencsé-
.unfiéiz tartja izgato'.tságbao. Egyik ottani 
rőmivé3 mesterre ráomtott ezy ^áz oid^la 
és a szerencsétlenségre odasereglett em- 
berek haldokolva hnziák ki a kőrakás alól
a szerencsétlen embert 1Á ~ 45

A szomorú eset Todisan János 4t> 
éves kőmives mesterrel történt meg. A
sógora házát javítgatta és mmAn munkáj
iát elvégezte távozni akart. Útja egy épu
lefélbenlerő há. elét. 8
elhaladt, az épület egyik fala borzasztó

robajjal leomlott. Maga , alá temette 
éppen itt elhaladó Jodisan Jánost 

1 A szerencsétlenség pillanatában na­
gyobb ember csoport ment el a leom­
lott ház előtt, akik látván a veszélyt, azon­
nal hozzáláttak a szerencsétlen ember
raegmg"y 6^gÖyédórai nehéz munka után 
a leomlott fal tégláit eltakarították és To - 
disán Jéncst életveszélyes helyzetéből
kimente mesternek, akit eszmélet­
éül huztik ki a falromok alól mindkét
^tirJ“súlyos°6sérüléseivel beszállították a 
delreczeni közkórházba s most itt ápolják.

kadt versein? A közjegyzőné nem gon 
doha meg, hogy a „Lant könyei bzenőj 
hogy szerette volna megfojtani őt ebben 
a pi.lanatban

Két hét múlva mint villáin futotta 
be a várost a hir, hogy Jehan de Ruys 
ftliaevezte az adószedő leányát. _ ,1 g3A társaság paff lett, de mind ottvol
tak az esküvőn s bar a menyasszonynak

== elhatározfáT . Ä Ä a ruhája UM««

6a 6 N&Marmn-va’jehan n, költői 
PotAlvre hívta meg barátait. A mózesheto* 
első napjaiban sem akarta tőlük megvonni
=zt ^-rrj;tg:Lágek n=m gy»-£

Ä« Mr,bc ;r«
kendőiébe ásított, Jardonnetné szemiatto 
mást küzdött az álommal. A kapitány po
dia hallhatóan mormogta : , . ,,.„18 — Hogy lehet ilyen ottobaságokkal
kínozni az embereket ? Ez szabad a e- 
génynek, de tilos a házmesternek.

jaban ur el volt keseredve s magá 
ban vendégeire citálta Pnaedrust.

— Gvöngvöt a sertések eie . . .
De vigasztalta magát. Ha mások nem 

is értik meg, de megérti a felesége. A ro- 
konlelke. A ki azon a felejthetetlen estén 
zokogva sirt költeményein. , .,

Érzékenyen szavalt, de a várt hatás 
elmaradt Felesége szemei szárazok vol ak
most is. Még csak egy sónaj se mu.atta, 
hogy meg lenne hatva Semmi 1 h0gy _ Mily váUozás, drágám • • “ 
evezte meg, mikor magukra maradiak, 
szelíd, szemrehányó hangon. Hát te mar
nem emlékszel ? • • • , , . ,

_ Mire, szivem ? — kérdezte a ro*
kőidéig az eatóre, mikor először ta

Lálkoztu ne 1 Akkor este irtózatos, ke-
evetlen náthám volt de olyan náthám, 
hogy semmit se láttam, mert folyton csűr 
Kott a szememből a köny.
8 A poéta lezuhant Parnasszusáról. 
Nem az ő lírája rikatta meg a feleségét,
hant1 Hl & *—

Es ez volt az 6 rokonlelke.

Bor a fogházban.
*

Az ieazaágüeyminiszter leiratot inté­
zett a debrecteni ügyészséghez, a 
melyben elrendelte, hogy a vizsgálati 
foglyoknak ezentúl bort is adjanak,

*

A bornemisszák bizonyára mosolyog­
nak azon, hogy a föld hátán akad még 
ember, aki komolyan foglalkozik az igaz­
ságügy miniszterének azzal a rendeletével, 
amely az összes büntetőbíróságokat és 
ügyészségeket utasítja, högy az előzetes 
letartóztatásban és vizsgálati fogságban 
levő egyéneknek ünnep és vasárnapon 
három d ci bort adjanak

Igen: a bornemisszák mosolyognak 
azon, hogy mi ezzel a rendelettel hossza­
sabban foglalkozunk és teszik ezt azért, 
mert nincs könnyebb dolog, mint moso­
lyogni és mert a borban ők nem látnak 
egyebet, mint az ezerszer átkozott alkoholt.

Hát csak mosolyogjanak. Mi mégis 
csak megdicsérjük ezt a rendeletét, nem 
önmagáért, helyesebben a tartalmáért, ha­
nem mert egy lépéssel közelebb viszi az 
igazságszolgáltatást az abszolút humaniz­
mus, az emberségesíég felé. Ott, ahol az 
ilyen rendeletek megszületnek, bizonyosan 
meg van alkalomadtán a hajlandóság olya­
noknak a kibocsájtására, amelyek a bör­
tönben sinylő embernek nem a testi, ha­
nem a szellemi táplálékára vona koznak.

Mert a börtönnek ma már nem sza­
bad középkori intézménynek lennie. Vala­
miképen a testi fenyítés altoliflrozása bar 
bárság, úgy a természetes testi, valamint 
a lelki szükségletek ki nem elégitése, vagy 
csak részben való kielégítése is az. Mert 
a börtön nem büntet az étel, ital, vagy a 
tönyv elvonásával, mivel a büntetés be­
vallott célja szabadságvesztés. Már pedig 
a tömlöclakó akkor is elvesztette a legér­
tékesebb és legkellemesebb emberi álla­
potot, a szabadságot, ha tiszta, egészséges 
odúban tölti a napjait és tisztességes étel­
ben, italban van része.

Hát csak mosolyogjanak az antialko­
holisták. Ez a mosoly senkinek sem árt, de 
az a rendelet használ egy intézménynek, 
amelyre még csak nem is olyan régen 
joggal mondhatták rá, hogy csöppet sem 
va<l emberi alkotásra Mert a börtőnö r 
ezt nem nehéz volt megállapítani.

Ám úgy látszik, a haladás szelleme 
erre a térre is eljutott. A megnyilatkozás 
még igenenyhe, de hiszen ez is termés 
A kezdet tudvalevőleg mindenütt nehéz._

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvó intézet
T.AeMflVAOht UftlOÍft

Téli tmndaaémüelt, női gallérok, saő- 
r, ve Kei karmantyúk alb. kedvező isi-
tételek mellett molykár eiUiü msg£ 
AvAs véreit elfogadtatnak.

Tisztelettel

líégh Gyula
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Ai anya bane.
Titokzatos gyermekgyilkosiág 

Debrecaenben

Erre a súlyos kijelentésre ugyancsak este már szenzációs eredményeket ért 
elbültek a civakodásnál jelenlévő asszo- el. A nyomort vezetiJ, lí
nyok, de a legborzasztóbban érintette ma-1 ma este kihallgatta a Gerébi telepi a 
gát Kiss Péternét, aki halálsápadt lett kásán Kiss Péternél, akielöezormin- 
8 - - - dent tagadott, de miután a csend

őrök erősen vállalóra fogták, az asz- 
szony sirni kezdett s végre is töre­
delmesen beismerte rettentő bűnét.

(Az apa mint bűnsegéd.) 
Bevallotta, hogy a gyermekeit ö 

pusztította el. Még a szerencsétlen cse­
csemők születése előtt férjével együtt 
elhatározták, hogy a két apróságot 
elteszik a láb .alól, nehogy az amúgy 
is nyomasztó anyagi helyzetüket a 
gyermekek neveltetésével még meg­
nehezítsék. Mind a két gyermekkel 
rettentő módon bántak el az állatias 
szülök. A két napos kis gyermeknek 
a köldökét vágták el olyan mó­
dón, hogy az élvezett, az egy éves 
leánykát pedig egy reggelen megfoj­
tották. „ „

A vallomást a csendőrök jegyző­
könyvbe foglalták és [az iratokat át­
teszik a vizsgáióbirósághoz, ahol hol­
nap újra kihallgatják az asszonyt fér­
jével együtt s valószínűleg letartóztat- 
ák őket.

DgBRKCZKffi FflGGETLBUS D3SAG

I
i asszony vádjára, szótlanul, remegve vo 
jlt be szobájába.

(A foljelem es.)
E nevezetes jelenet óta néhány nap 

mit el és most úgy látszik Z. Ferenené 
eváltotta a fenyegetését. A debreczem 
írályi ügyészséghez ma egy terjedelmes 
^jelentés érkezett Z. Ferenené aláirásá 
al, amely feljelentés azzal vádolja meg 
z asszonyt, hogy egy évvel ezelőtt elő 
zör az egy éves kisleányát, rövid idő 
nulva pedig az alig 2 napos csecsemő­
ét tette el láb alól, mégpedig oly képen, 
íogy a gyermekeket önkezűleg megfoj­
totta. Az ügyészségen is érthető conster- 
lációt keltett ez a feljelentés s nyomban 
9áthy Bálint dr. kir. ügyész nyomban 
jelentést tett az esetről a debveczeni rend 
őrségen s utasította azt, hogy a legmesz- 
Bzebbmeaö szigora vizsgálatot foganato 
sitsák.

(Exhumálás a temetőben.
Mile Pál rendőrfogai mazóma nyomban 

eljárt a dologban és ma már a törvényszéki 
orvossal egyetemben szenzációs lelepzése 
két tettek. A rendőrbiztos a törvényszéki 
orvossal és néhány emberének kíséretében

__ 1— :__uK,»«iirAHiir Aiuon rPK'/iH* . . .

mely igy is bővelkedik olyan részle­
tekben, amelyek ha valónak bizonyul­
nak, a maguk borzalmasságával pá­
ratlanul fognak állaní Debreezen bűn­
ügyi krónikájában.

(A barátnő leleplezése)
A Geréby telepen már évek óta 

szomszédos Kiss Péterné tanyai asz- 
szony és Z. Ferenené. A két asszony 
a legjobb egyetértésben élt egymással, 
kölcsönösen jártak egymáshoz, sőt 
még belső családi titkaikat is kicserél­
ték. Ez a nagyon is bizalmas barat 
ság az utóbbi időben alaposan szerte­
foszlott. Az elmúlt hetekben Kiss Pé- 
terné valami csekélység miatt össze- 
külömbözött szomszédasszonyával, aki 
viszont nem hagyta anyiban a dolgot 
s a kölcsönös t zóváltások során egy 
olyan perpatvar keletkezett, amelynek 
assistáló szemtanúi voltak, a civakodó 
asszonyok köré sereglett tanyai asszo­
nyok. A szomszédnök elkeseredett szó- 
harca a csititások dacára mindinkább 
elfajult, míg végre Z. Ferenené magá­
ból kikelten, ökölbe szorított kezét ma­
gasra emelve fenyegető hangon szólott 
oda Kiss Pétemének:

(A két gyermek.) .
— Megállj te gyilkos. . Majd 

leleplezlek én téged. A törvénynél 
mondom be, hogy mit <eí<e/ a ke 
kicsi gyerekeddel. Megállj te gyiy 
kos, majd megkeseriilöd te meg ezt .

kiment a ref. temetőbe és felkeresték a 
két gyermeknek sirját. Felásták a hantot, 
kivették a két gyermek holttestét s a 
törvényszéki orvos exhumálást végzett
rajtuk. , ... . . .

Megállapította azt, hoey a két kicsi
gyermek tényleg nem természetes halál 
lal múlhatott ki, mert mindkét gyermek 
nyakán a fojtogatásnak nyomai mutatkoz 
tak. A törvényszéki orvosnak ezt a feltü 
nést keltő szenzációs konzíliumát a rend 
őrbiztos jegyzőkönyvbe foglalta, az irato 
kát áttette a kir. ügyészséghez, a mely 
most a saját hatáskörében folytatja a vizs­
gálatot s bizonyosan világosságot fog de 
riteni a borzalmas bűnügyben.

A két gyermek exhumált holttestét 
ma az est folyamán beszállították a deb 
reczeni kőzkórházba, ahol egyelőre amíg 
a vizsgálat befejezve nincsen, a halottas 
kamrában helyezik el.

(Az anya vallomása)
Az est folyamán hirtelen szenzá­

ciós fordulat állott be ebben a rely- 
télyes bűnügyben, amelynek pozitív 
ereeménye az, hogy a bestiális anya 
tényleg a legborzasztóbb ulon-módon 
végezte ki gyermekét s ebben a szinte 
párját ritkító hóhér munkában — 
mint értesülünk — saját férje, a gyer­
mek apja segédkezett neki.

A királyi ügyészség utasítására 
ugyanis a debreceni ceendörség vette 
kezébe a bünügy nyomozását és ma

Leányok a vásáron.
Léprekerült lélek kufárok,

a budapesti Vll-ik kerületi kapitány­
ság erélyesen üldözi a keritőket, leányke­
reskedőket. Sajó rendőrtanácsos tisztitó 
munkája egyáltalán meglátszik a kerüle­
ten, ahonnan a koldusok, csavargók, .le­
ánykereskedők és hasonló alakok már-már 
teljesen kipusztulnak. Az igaz, hogy nem 
messze mennek, csak más kerületbe, de 
ezzel az erélyes rendőrtanáosos nem törő­
dik, csak az ő kerülete legyen tiszta.

Az említett kapitányságon napok óta 
folyik a vizsgálat egyes leánykereskedők 
ellen és mindennap lebüntetnek egyet- 
kettőt. Tegnap is kéz ilyen ügy került el­
intézésre, egyiknél föltétlenül bebizonyuU, 
hogy leány kereskedést folytat, a másikat 
osak engedélynélküli ügynökösködésért 
lehetett megbüntetni.

vtntoni János, aki artistaügynöknek 
vallja magát, a minap több fiatal leányt 
küldött Lengyelországba. A rendőrségnek 
csak annyit sikerült rábizonyítani, hogy 
hatósági engedély nélkül szerződéseket 
közvetít és azért 100 korona pénzbírságra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Goldberger Sándor fómnyomó mel­
lékfoglalkozásképpen a leány kereskedést 
űzi. A múltkor tetten érték, amikor leá­
nyokat akart Poroszországba szállítani. A 
VII. kerületi kapitányság öt népi elzá­
rásra és 100 kprona pénzbüntetésre ítélte. 
Goldberger megnyugodott az Ítéletben.kos megkeseriilöd te meg ezt! kezene a mmugy nyumu^ ma 

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u.4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok ------------
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-------------- --— miatt a bűnügyi nyomozat még tovább
_ Húsvéti előadások. Hmvét va-M* ^mivT munVZk Ä

apn is- i y*?. ^ ma*Moy
* Anni o naAs7.Ar katonái dráma kerül felfogja oszlatni. ___ ____tével a Császár katonái dráma - 
színre es’e a Vig özvtgy operette, me y-
ben Torma Zsiua az uj t®nonB^a léR fe' 
először. Uj lesz még a darabban Oerö 
Ida, kinek hivatalos bemutatkozása az 
ünnepi előadások utánra marad. Hátfőn 
délután Janos vitéz operette Torma Zsiga 
és Gerő Ida ujjonn«n szerződtetett tagok 
felléptével, este a Varázskermgö operette 
Torma Zsiga felléptével.

_ Polgár Sándor ünneplése.
Szerdán, e hó 22 én lesz Polgár Sándor 
javéra az előadás, ez alkalommal Polgár 
egyik legjobb szerepét a „Drótostól 
Pf^fferkonját játeza el. A többi szereplők 
Zilabyná, Zsigmondy, Torma, Ligeti, Győré 
Bérezi. Kraeznai, Talián stb.

— Tetemrehlváe Karaliosky An­
tal kitűnő 8/inn ü e a Tetemrehivás 21 óo, 
krdden kerül színre Arasznál Ernő fel­
léptével, a többi szereplők Ternyei Bah­
net Aranka, Győré, Bérozy, Tubán stb.

A debreczeni kőműves-sztrájk.
Feloszlatják a sztrájktanyát.

felfogja oszlatni.
Ä sikeresnek Ígérkező munkaszun- 

tetés sorsa tehát e'dölt, az előre meg­
jövendölt sztrájk háborút megölte az 
elhamarkodott terrorizmus._____ _

Aktuális emberek

Idegen munkások Debreosenben.
Egy pár hét óta Debreczen épülő 

félben levő házai körül nagy a csen­
desség. Elnémult a szorgalmas munkás­
emberek hürü kalapácsütése, köfarics- 
kálásának zaja. A tőke alkalmazottai 
a munkások badat izentek a hatalma­
sok gardájának. A sztrájk folyik. Csen­
des menetét a napokban kellemetlen 
összezürdülések zavarták meg. Egy 
kis töredéke a munkásoknak a terro­
rizmus veszedelmes fegyveréhez nyúlt. 
Sőt tovább ment, tettteg inzultált dol­
gozni akaró munkásokat. Az pedig 
már a büntető törvénykönyv paragra­
fusaiba ütközik.

Ezzel rosszabodott a helyzet és a 
sztrájk ügye, mert a történtek még 
élesebbé tették a munkaadók és mun­
kások között telmerült külómbségeket 
és ma már az építőmesterek a leg­
messzebb kitartásra szánták magu­
kat. Ilyen formán előre láthatólag a 
sztrájkot a munkások lesznek kényte­
lenek feladni.

Tegnap a debreczeni munkaadók 
szövetsége kedvező ajánlatot kapott. A 
budapesti központ táviratilag jelezte, 
hogy kilencven munkást szállíthat 
s ezzel már az éphő mesterek te­
kintélyes munkásanyaghoz fognak 
jutni. De nemcsak ez a kilencven 
ember áll a "mesterek rendelkezésére, 
mert 60—70 ember a debreczeni 
munkások közül is hajlandó dol­
gozni.

így a sztrájk sorsa előreláthatólag 
néhány nap alatt eldől, s a félben 
maradt épületek munkálatait tovább 
folytathatják.

Éhez járul még az is, hogy a na-

Zöldl Marói.
Érdekes vendége volt ma Debre­

czen városának. A magyar nótának 
dicsőséges interpretálja, az ős tehet­
ségnek, az igazi művészetnek legtipi­
kusabb képviselője járt itt ma nálunk:
Zöldi Marci, a katonatisztből lett he­
gedűművész, aki, miután megjárta a 
tengerentúlt és babérokat szerzett a ma­
gyar géniusznak, ebbe a városba jött 
otthont keresni, itt akar megtelepedni 
fiatal, bájos feleségével együtt.

Elragadó, gyönyörű regény fűződik 
Zöldi Marci egyéniségéhez s házas­
ságához egyaránt. A hajdani büszke 
huszártiszt habozás nélkül vetette el 
magától a fényes uniformist, a ra­
gyogó arany sujiást, hogy a szive ér­
zéseit kövesse s művészi ambícióinak 
hódoljon akkor, amidőn osilogó tiszti 
kard helyett a hegedűt szorítja magá­
hoz. 8 Zöldi Marci csodákat müveit 
hegedűjével s naayobb dicsőséget szer­
zett a magyar nevnek, mint egy egész
sereg huszárezred.

Az amerikai janky Roosewelt el­
nöktől kezdve azu" tol só zsákhordóig 
csodálattal adózott Zöldi Marozi főlsé- 
ges művészetének, de a volt huszár­
tiszt a káprázatos diadalok dacára is 
letette a nyirettyűt, mint kenyérkeresö 
szerszámot s a reálisabb működési 
teret választotta magának. Igaz ugyan, 
hogy erre az elhatározásra egy finom- 
lelkű aradi leány késztette Zöldi Mar- 
czit, akivel csak nemrég ismerkedett 
meg egy romantikus, hangulatos epi­
zódokkal teli találkozáson Bánfa fürdő 
fenyvesei között s aki azóta már bol­
dog felesége.

Zöldi Marci legújabb vállalkozásá­
nak már ninc.-en olyan művészi, bo- 
hémes alapja, mert ezidöszerint a 
hazai biztositó társaságnak tisztvise­
lője. De mindenesetre legközelebb ér­
dekel most 6 bennünket, mert ma itt 
járt Debreczenben azzal a küldetéssel, 
bogy a hazai' biztosító társaság itteni 
fiókjánál bemutatkozzék s hogy an­
nak vezetését május elsejével átvegye.

Zöldi Marciból, ebből a délceg tér 
metü, müvószlelkü emberből tehát már 
a közel napokban debreczeni polgár 
lesz, aki családjával együtt hajlókra 
fog itt találni ős a debreczeni társa­
dalmat csak díszíteni í. lógja e’őkelő 
egyéniségével.

Maróozy-Sohleohter-Duras
A rendkívül izgalmas lefolyású nem­

zetközi bécsi sakkverseny ma a tizenötö­
dik forduló után szenzációt keltő eredmé­
nyei véget ért. Budapesti tudósítónk táv- 
iratozza, hogy az utolsó játszma odafejlő­
dött, hogy Maróczy a magyar mester, 
Schlechter a bécsi és Duras a prágai 14 
egységgel hat versenyben első lelt. Az 
első díj négyezer korona, a második két­
ezerötszáz, a harmadik ezerötszáz korona, 
összesen tehát nyolcezer koronán fog 
osztozkodni a három győztes egyforma
arányban. .

Ez a váratlan eredmény óriási föl-
tűnést keltett Béosben, ahol páratlan izga­
lommal várták a aakkverseny lefolyását. 
Bizonyára nagy eseményt fog képezni 
Mzgyarországon is ez a hármas elsőség, 
mert a helyzet legutóbbi állása folytán azt 
remélték, hogy Maróczy egyedül fogja el­
vinni az első dijat, de igy is nagy dicső­
sége ez a magyar mesternek.

ŰJDOÍSAGŐk.
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_ A király husvétja. Shoön- 
brünból jelentik, hogy ma reggel 8 órakor 
a király a kastély kápolnájában csöodes 
misét A király lakosztályán az erkélyeket 
és terraszokat ma reggelre pompás virá­
gokkal, felfutó nyöínyekkel rakták tele.

_ Ae adóreform és Lánoey Leó.
A kereskedelmi és iparkamarák titkárai 
legutóbb tartott országos értekezletük al­
kalmával az adóreform kérdésével is fog­
lalkozván, megemlékeztek amaz eredmé­
nyekről, amelyeket a kamarák és más 
közgazdasági testületet küldöttsége a pénz­
ügyminiszterrel folytatott tárgyalásai során 
elért. Ezzel kapcsolatban nagy elismerés- 
E01 szóltak a küldöttség vezetőjének, Lan- 
czy Leó kamarai elnöknek nagysikerű 
munkásságáról, amelynek az elért ered­
mények oroszlánrésze köszönhető. Ez ér­
demek méltatásául a titkári kar távirati­
lag küldte köszönetét a Meránban üdülő 
Lánozy Leónak.

_ A szombathelyi tífusz­
járvány. A pusztitö tífusz még egyre 
dühöng Szombathelyen és mint on­
nan táviratozzék, rendkívüli óvintéz- 
kdéseket teltek. Az iskolákat, templo­
mok bejárták és a közönség is csak 
ritkán érintkezik egymással nyilvános 
helyen. A lakosság nagy rfszeAr^z' 
ben elköltözött a városból. A Kor­
nyék lakossága között nagy az izga­
tottság. a Wrály Bjíndéka a király
a budapesti királyi Szent István vár' e^p 
lom számára gróf Appooyi Lajos magys 
országi udvarnagy kezdeményezését te 
j.sen uj szent sirt adományozott. A szent

Húsúira legolcsóbban
legolcEóbban Diói, Mikot, Mandul&t, MazaolM « 
lekvárt legolcsóbban lehet beszerezni HJ. F°Siras*y ,;6l*vulak, 
Husvéli tojáí ok, czukoika és csokoládé báisnyok . H „..l 
mindenféle meglepő bwétl ajiniékoknagy vólaiztékbiiPiaoz is nwtswM.**
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sirt, melyet Györgyi Géza műépítész, ter­
vezett és amelynek élőmunkáin alt Rőth 
Lajos várkapitány vezeti, Wipfel Nándor 
udvari kertgondnok fejedelmi pompával 
disziti. A virágtengerből hatalmas pálmák 
és azaleák emelkednek ki, melyek a 
gyertya- és lómpafénytől megvilágított ol- 
tári szentséget és az oltárszerü kiképzésű 
szent sírban elhelyezett művészileg fara 
gott korpuszt körülövezik. A maga nemé1 
ben páratlan szépségű szent sir. Mieden, 
esetre egyik kimagasló nevezetesséég lesz 
a nagyhétnek.

— Ottó bajor főherceg Makón.
Mákéról jelentik: Oltó bajor kir. főher 
cég tegnap inkognitó Mezőhegyesre érke­
zett, hol Jankovich uradalmi igazgató 
vendége volt. A főherceg megtekintette a 
ménesCés annak állományából három da­
rabot vásárolt. A főherceg 18 án utazik el 
Mezőhegyesről.

— Érdemkereszt egy szolgának.
A király CGekme Mihály sepsiszentgyör­
gyi adóhivatali szolgának, saját kérelmére 
törtánt nyugdíjazása alkalmából, hű szol 
gálata elismereseül az ezüst őrdamkereaz* 
tét adományozta.

— Edvárd király otthon London­
ból jelenti tudósítónk : Edvárd kirá y ma 
délután négy órakor visszaérkezik Lon­
donba. Öt órakor a titkos tanács Bucking 
bam palotában ülést tart, mely ülésen az 
uj miniszterek a kézcsók szertartásnak 
eleget tesznek.

— A Petőfi dalkör közgyűlését
április 26 án tartja rendes kőrheiyiségó 
ben. Napirenden a tisztikar megválasztása 
és más folyó ügyek lesznek.

— Megjöttek a fecskék. Az idei 
zord tavasz miatt eddig nem halottuk a 
fecskék csicsergését, míg máskor ilyenkor 
már régen hangos volt tőlük a háztájék. 
Áz idén hiába jött el Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony, a fecskéket nem hozta meg 
Kedves madaraink valahol Itáliában pihen 
tek és várták a hazai verőfényt. A verő- 
fény azután nehezen bár, de elérkezett és 
tegnap megérkeztek a fecskék, vidám csi­
csergéssel köszöntve a hazai tájékot, az 
ismerős házakat, ereszeket, a régi fészke­
ket. Most már remélni lehet, hegy a rossz 
időnek is vége szakadt s eljön az igazi 
tavaszi verőfény.

— A kártérítés, a debreczeni tör- - 
vényszék pertárából, ahol várakozó és 
unatkozó ügyvédek apró történetekkel niu 
láttatják egymást, hozták ezt a hamisítat­
lan fiskális históriát. Van Debrecenben 
egy ügyvéd, aki állandóan kutyája társa­
ságában jár sétálni. A „ utya roppant nagy 
és félelmes állat: rettegésben tart min­
denkit és bár az ügyvéd minden sétáje 
alkalmából elkövet valami huncutságot, 
vagy illetlensége*, senki sem mer vele, 
sem a gazdájával kikezdeni. Legutóbb az 
történt, hogy a kutya, amikor az ügyvéd 
sétéltatta, egy mészárszék ajtajából leka­
pott egy nagy darab borjúhúst és elsza 
ladt vele. Kétségtelenül el is fogyasztotta
jóízűen. , . , .

A mészáros persze másnap megjelent 
az ügyvéd irodájában.

— Tisztelt ügyvéd ur, — kérdezte 
— ugyebár az állatok tetteiért a lulajdo
nos felelős ? .,

— Igen — felelte az ügyvéd.
— Ennélfogva ezért, amit az ön ku­

tyája elkövet, ön a felelős ?

- Igen én — felelte az ügyvéd.
- Ez esetben — folytat a a mészá­

ros — legyen szives és fizessen nekem 
nyolc koronát azért a nagy darab húsért, 
amit a kutyája tegnap a mészárszékemből 
ellopott.

— Rendben van 1 hagyta helyben az 
ügyvéd. — Tehát kapok öntől két ko­
ronát 1

— Tőlem? Két koronát? — Hogy 
érti ezt ? Miért ?

— Mert ön szerint a hús ára nyolc 
korona. Az ügyvédi tanácsért pedig, amit 
tőlem kaport, jár nekem tiz korona. Ka­
pok tehát még kát koronát.

— Tűz a temetőben. A debreceni 
római katholikus temetőben tegnap egy 
kripta kigyuladt. A temetőben sétáló em 
berek és a csősz a tüzet hirtelen eloltot­
ták. ü. kár jelentéktelen és a tűz egy 
gondatlanul eldobott szivarvégtüztől kelet-

— Gyermekek rablóbandája.
A budapesti rendőrség leplezett le egy 
évvel ezelő’.t egy angyanfőídi rablóöandát, 
amelynek tagjai apró gyermekek voltak, 
akiket a detektívek másnak összefogdostak 
és akkor kiderült, hogy az apró rablók 
nagy zsiványok szolgálatában álltak. — 
Mostan egy újabb, csupi 10—12 éves 
fiukból álló rablóbanda garázdálkodik 
az Angyalföldön és igen valószínű, hogy 
a bandának a tagjai ugyanazok akik 
m?r a múlt évben is közreműködtek.
A kis banditák késsel, revolverrel támad­
nak a gyerekekre és kifosztják őket. A 
kiraboltak sírva mennek haza, de most 
kevés kivétellel apróságokat özeitek el 
tőlük, a szülők nem tesznek feljelentést. 
Tegnap Müller Jenő tizenegy éves iskolás 
fiú, akinek szülei Andrássy ut, 39 szám 
alatt laknak, a ligetbe ment botanizálni. 
— Amikor az Angyalföldön levő fa­
iskola elő irt, — egy csomó utcagyerek 
támadta meg, az egyik revolvert, a másik 
kést szegzett mellének és valamennyien 
körülállották :

— Meg ne mozdulj, mert, mert meg- 
1
A kis fiú a rémülettől szinte meg­

dermedt, a rablóbanda több tagja pedig 
megmotozta és elvettek tőle egy zsebkést, 
egy üres pénztárcát és egy jegyzőkönyvet. 
Azután megverték, megtenyégették, hogyha 
szólni mer, megölik és elengedték. A fiú 
szaladt bazaáig ős most {otthon betegen 
fekszik. A rendőrség megindította a nyo­
mozást. „ , . ....

— Mezei Vilmost felmentették
Az aradi Mezei-házaspár szomorú törté­
nete ma egy második felmentő ítélettel 
nyert befejezést. A házaspár családi bol­
dogságát — mint megírtuk — egy Sipos 
Vincénó nevű asszony rontotta meg, aki 

szép fiatal asszonyt leitatta és tehetet­
len áldozatát Duma Lázár földbirtokos 
karjaiba vezette. A szerencsétlen asszony 
véres bosszút állott megmntóján. Lesbe 
állott az utcán ős rálótt Síposáéra, aki a 
sérülésekbe harmadnapra belehalt. Mezei 
Vilmos, a férj pedig felkereste Duma 
Lázárt és szintén rálőtt, de csak könnyen 
eebezte meg a karján. Férj és feleség a 
börtönbe került- Mezei Vilmosnét hétfőn 
mentette fel az esküdtbiróság, a férj felett 
ma ítélkezett az esküdtbiróság és szintén 
telmentő ítéletet hozott.

— Elfogott tolvaj kaezirnő. A 
! debreczeni rendőrség tegnap a székely 
I udvarhelyi járásbíróság megkeresése foly-

Itt az alkalom!
Aki olcsón akar vásárolni

tán elfogta és letartóztatta Rosen fold 
Zseni kas?irnőt. aki ott több rendbeli lo­
pást követett el.

Meggyilkolt földmives. Szol­
nokról jelentik.: Jászladányban tegnap 
este Szabó József föidiuivest az utcán 
szótronosolt fejjel találták meg. Orvost 
hívtak ős mikor a községi orvos odaérke­
zett, egy tömeg megtámadta és megada- 
dályozta abban, hogy a súlyosan sérült 
segítségére legyen Az orvos maga is ve­
szélyben lévén, megfutott és csak csendőri 
fedezettel tudott a helyszínére menni, de 
mire odaért, a súlyosan sérült ember 
már meghalt. A csendőrség nyomozza a
tetteseket. , , .

— A szerelmei csendőr. Aradról 
jelentik: Gurbáa aradmegyei községben 
Oala Pál román legény kedvesénél, Srbán 
Rebjka 15 éves román 'leánynál érte Bo- 
zóky Mihály csendőrt. Oala összeszidta a 
asendőrt, mira ez kardjával a legény arcát 
összevagda'.ti. A haldokló legényt a boros- 
jenői közkőrházba szállították.

— A lembergi gyilkosság Szie- 
zynsky ruthén egyetemi hallgatót, a me­
rénylő Sziezyoski bizalmas barátját és Ko- 
ruluk Mária asszonyt, mint Lembergből 
táviratozzák, tegnap este szabadon bocsá­
tották. S czynski és anyja tegnap óta rab- 
kosztot kapnak mert közönséges bűntények 
miatt fogva tartott emberek semmiféle 
kedvezményben nem részesülhetnek Ró­
mában a maroniiák templomában Odes- 
calohi herceg fáradozására gyászmise volt 
a meggyilkolt Potocki grófért. A gyászün­
nepségen résztvettek a kvirináli és vati­
káni osztrák-magyar nagykövet. Golu- 
chowski gróf volt külügyminiszter és csa­
ládja, a Radzivill- Lubomirszki- és Po­
tocki csalédók itt időző tagjai, Sapieha 
herceg és sokan a lengyel arisztokrácia
köréből. „ . , , .— Meglopott plébános. A sóskúti 
csendőrség távirati értesítése szerint Mag“ 
dics István plébános címzetes kanonok 
szobájából Schmidt Ferencz 17 éves inas 
egy Íróasztalt álkmcsosal kinyitott és on­
nan 281 korona értékű ékszereket lopott 
el és Budapestre szökött. A rendőrség 
kcrssi •

— Bicskázás a menhelyen. Az
alföldi-utcai menhelyen Bedő Imre aszta­
lossegéd és Forgó Mihály ácssegéd ma 
reggel összevesztek egymással és Bedő 
Forgót hasbaszurta. Forgó sebesülése élet- 
veszélyes, a mentőket a Rókus-kórházba 
vitték. Bedőt a főkapitányságon letartóz- 
tattták.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be: Vasa Julianna ev. ref. 30 éves, Ko/ma 
Erzsébet ref. 22 éves. özv. Kapitány Fe 
renoné r. kath, 71 éves, özv. Román Ká- 
rolyné r. kaih 68 éves.

— Bombák a polgármester háza 
előtt. Narbonneból táviratozzák : A volt 
polgármester, ennek helyettese ói a jelen­
legi polgármester házai elé három pokol­
gépet helyeztek el. Ezek közül kettő fel­
robbant és őárt okozgtt.

— Sztrájkoló borbélysegédek. 
Az újpesti borbélysegédek ma reggel 
sztrájkba léptek. Béremelést követeltek és 
mert meg nem kapták, beszüntették a 
munkát. Sztrájk tanyájuk Újpesten, Ap- 
ponyi-ut 48 a Klein Jakab féle vendég­
lőben van, , „ „

- Gummi Különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonfíy-u. 2 sz. a 

— Hölgyek figyelmébe. Egy uj 
fajta szabadalmazott kecskebtir keztyüt 
hozok forgalomba, mely nem feslik és

rő fősSalát érdeke hogy meglátogassa a HévéwB Xi»Jo« röfög és divat 
Verseny áruházát Csepó-ufeza 23. mivel külföldi vásárlása alkalmával sikerült egy 
K ?yyári raktárt megvenni, mely czikkok u m szövetek, lüsztorek zeerek kos^ 
tömök,' harisnyák, csipkék és mmdennemü .övidáruk stb^ meglepő olcsón lesznek 
eladva. — Vihar erő» nap- és eeőernrők 96 krajczártól.
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nam szakad. Schön Sándor keztyü, köt- 
S 7 orvosi müszertára. Debreczen, 
Píbo utca 12, Stencingerház.

- Detektív regények magyar és 
német nyelven legnagyobb választékban 
Aozél Henrik modern antiquánuma, 
könyv es papirkercskedósében kapvatoí 
Piacz u 24. a ref. Kistemplommal szemben. 
Telefon 575.

— Valódi amerikai éa angol 
tennie lapda verők (rakettek) lapdak, 
hálók és teljes tennis pálya telssere 
lések a legjutányosab&an Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4
SÄ*ml- Eredeti húsvéti öntözök, to 
látok nvulak és bárányok a gyobb 'választékban ;Mentze Henrik 
áruházában Kossuth u. 4 sz.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárezák női kézi táskák, kézi bő­
röndök,’utazási kellékek és piP®re 
ezikkek a legolcsóbban besztrezhe 
tók Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Ui virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható laaisz 
Arthur papimagykereskedésóben
szálloda mellett._yr- Brunner Lajos hasa érkezett
ős gyakorlatát megkezdte. . .

- Kedvező alkalom. Senki se 
múlásza el felkeresni a Stern . a caimi 
vételek áruházát a főposta mellett.- A 
hol valódi Angol Nyulbőr kalapok. 2.50. 
Himzet vászon és bauszt ruhák 6 C’ip 
kék 3 krajezár. - Gallérok 6 krajezirért
kaphatók.

ve»,* » deb,ecze„ih1275 »«k’ben^gl.lt

muelnV* Tóth ZsuisinnStól 60.0 ko- 
rónáért- _______ ==============

Ne vegyenek selymet

-ySUEaKÄÄffi«»
„Kfi, direct m.gí.o.okntir «ím = 
és portőmentesen a lakásba. . W4
Schweizer &Co LuzömU-lS.(Svájci.) ■
2 Selyemszövet-kivitel. - Kir. udv. szállitók. f'

többé, 
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

c

w*

Szerdahelyi Moll
szobafestő és tapétázó

± Oebrecxen i
Mester utcza 21. sz

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, KoMOth ntoz».

lölcsey Mázat I
j uj bérlő kezeli, (

laholleaiobhan lehet szórakozni. •
A tulajdonos.

IRODALOM.
A Csokonai irodalom adattára

Barcsa János dr, a Csokonai kor válaszd 
mányának buzgó és munkás tagja még a 
százados Csokonai ünnep alkalmával os* 
szeállitotta a Csokonai irodalom repertory 
urnát. Most a dolgozat újból adatokkal 
kiegészítve megjelent az /r®daiomíorí® 
neti Közlemények ez évi első füzetében 
és benne megtalálhatjuk időrendben fel­
sorolva nemcsak Csokonai legkitűnőbb 
müveinek valamennyi kiadását, iieme^a 
a Csokonairól szóló nagyobb munkáka^, 
életrajzokat, önálló tanulmányokat, hanem 
a nagy gonddal összegyűjtött Csokonai­
val foglalkozó kisebb értekezések, hírlapi 
cikkeket is. Csokonainak minden fenn­
maradt kéziratát, amelyeket a magyar tu­
dományos akadémia, a nemzeti muzeum, 
a debreczeni kollégium és c^ko»^01 
őriznek, végül azokat a régebbi kézirat! 
anthológiákát, amelyekben Csokonainak 
több kisebb müve található, benne fogla 
tátik ebben az adattárban. A Csokonai 
kör tagjai, de általában a Csokonai-kul- 
tnsz hívei bizonyára örömmel vesznek tu­
domást dr. Barcsa Jánosnak e fáradságos 
és becses munkájáról, amely minden va­
lószínűség szerint külön füzot’oen is meg 
fog jelenni.________ _________ __

Köxgfixtiassfi0

Ingatlanok forgalma.
Szecsödi József és neje Hereeska 

Rozália veszik a debreeem 7483 sztjkvben 
foglalt 250 négyzetöl Zsidókerti szöllőt 
Gorgyán Imre és neje Tóth Esztertől 2400
k0r°npálfi József és neje Csapó Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 4537 sztjkvban fog­
lalt Csillag-utca 68 sz. házat Kaszás Já 
nos és neje Pap Erzsébettől 4000 ko
r°náéSza1mári Gergely és neje Nagy Klára 
veszik a debreczeni 1950 sztjkvben foglalt 
Vendég-ntca 56 sz házat és o38 négy 
zetöl ujföldjét Szegedi Lajos és nejétől!
5600 Albert és neje Tóth Eszter

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonfíy utcza 2. sz- (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok.Ruha aljak,, Cos- 
íümök, leány felöltők Gallérok és
Női felöltőkben állandóan nagy vá­

laszték
a legolcsóbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Fiaoz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyilt tételeket stb.
VRiiftsatéses vagy kamatozó kölcsöne T n^jt bekebelezés meUett földbirto- 

i kokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

--------- 1 afogad betéteket könyvecskékre^

Szoba-, czim- és butorfesto | r"^-
ügylet kötésére is.

A közelgő húsvéti
ünnepekre

remekkeknél remekebb szép gyári 
selyem szövet, batist blomok, alsó
szoknyák és gyermekruhák érkeztek 
a legszebb kivitelben, ízléses faconban 
a legolcsóbb árakban beszerezhetők. 
Mérték szerinti rendelések legponto­

sabban eszközöltetnek

a Kész Hői Ruha Mázban
Kossuth utcza 17. az

Üveg, tükör, poreetián és íománczoiott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. <%, 

— Edények kölcsönöztetnek. "I®*
Tanuló felvétetik.________

WJ1

vállalat

Prindetmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Páterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

hléses és tartós munkáért 
szavatolunk. - Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Panama 2.40- 4 korig, fiú és férfi 
6 koronáig.

lepujabb mintákban olcsó szabott árak

Schvarz HL L-n
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Lakások, »sietek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

ítoányoiajliátFíny
Elekes ésTársail
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)!

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan. I

szőlőkarók, ke ii.ések és háztetők má­
zolására mint legjobb, szagtalan kon­
zerváló anyag a gázkátrányt messze 

felülmúlja 1 
Az ásványolaj kátrány mindezen elő 
nyel daczára a gázkátránynál olcsóbb! 
Mindenkor, bármily mennyiségben 

m grcndeíhető a
fii ' I' Hr r I t r M■in

s?épitöszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készittnények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tartal­
maznak.

Maliid crém,

I Prágai és Kassai Sonkát!

DEEREŐZEN
Teletoa 490 Telefon 490.

a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörae- 
nést vacy bárminemű bőrcsunyaságot biztosan eltávo­
lít, teljesen zsír- ős olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráucfedö, a leghervadtabb arcbőrt őt 
perez alatt üdévé és llnfj|f| opnUptlRne éjjelre 
bársonypuhává teszi. *««1*1« ÍU blGIIUU» zsíros, 
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debreczeu. Főraktár Tóth Béla gyógysxerésxnél Tisxa- 
palota

A közelgő húsvéti ünnepekre
legolcsóbb árban ajánl

huscsemege különlegességek üzlete
DEBRECZEU, Piaez-u. 75.

Bankpalotával szemben.
Mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Uj műszerész üzlet!

Tavaszi újdonságok
magyar, angol, franczia

gyapjúszövetekben
mérték szerinti készítésre, valamint

kalap, Wrnamiltk, uyahhandohben sbt.
megérkeztek

Ha nem használ, árát viaazaadom.

Tavaszi Női Divat

A nagyérdemű közönség b. figyelmét 
felhívja

Molnár Testvérek
Fenyő Sándor

__ _ l k _
Sima és mintázott női kosztüm és divatkeleéttíl

gyönyörű választékot tartunk.
Ängel és Franczia Blúz szövetek

a legujjabb kivitelekben.
5.5» Divat Blúz-selymek «•

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
5» Fekete és színes divat naperayökMI «€-

remek választék.
Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékkél.

elektrotechnikai műszerészek
Egyháztér 3. szám alatt, nagytemplom mellett.

Ujonan berendezett varógép kerékpár 
villany felszerelési üzletére és nagy javító 
műhelyére, hol is mind ezen ezikkeknek 
újon való beszerzése, villany és viLany- 
osengők bevezetése ennek évi jókarban 
tartását a legjutányosabb árak mellett 
elválialtatik.

Tisztelettel

Mohär Testvérek
műszerészek, Egyháztér 3. sz.

férti szabó és úri divat üzletébe, Piacz-u. 63.
Világhírű Habig helapoH egyedüli raktára. <

Szabó Lajos fiai
vAbsod, divat és szőnyeg áruház

Hintákkal kívánatra készséggel szolgálunk

BEBRECZEN, Kistemplombaxár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruhe fcbious kBlmék, voile de iáim, selpm tóm*RBtmtt)--SzlnBSÉsWe napernyők
óriás’ väaszttitbaa.

ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a sególythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut

fres és szamárhmut ellen. Csomag 20 és 40Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muraiözy László, 
Mauthncr Alfréd gyógyszerészeknél, Józsa és 
Jéna drogueriában Debreczenben, Trón Gyula 
gyógyszerésznél Ujfehérlén. Harsány! Lajos 
gyógyszertára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

VÍamos-iiiígitási ÉserfiáMd
berendezések,

írások, üzletek és egyéb helyiségek ré- 
ssáre, iegelőnyősebbfeb és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Sanz-félB Villamossági R. T.
dibreczeal épl esveidőióge

<Pl888 U 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveee-

tekkel és költságvetüssel bárkinek dljllle* 
ad szolgál.
Kllígltlteitik, ssiHirak és innlviiyok dn ito*»*1 
?alef6B es. »SS. Telefön ee. »••«

Alapitatott 1801. évben.

tőklök,

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatxky Leó

% női *s férfi divat üzlete ^ 
Debreozen, Ptaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Alapittatott 1801. évben.
HB B sett n.«- ■-

K» H'J M KdMír.
legrégibb épület üvopsési és kép keretező3i vállalata,

képek és kés ablakok nagy raktára.
Piacz-utcza 69. se. Wieg y eh ázzál szemben.

Az építkeződ idény beáltával ajánlja magát üvegezési munkálatokra, 
kén hereteséaek a legmodernebb Ízléssel, molyok rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható.
Telefon 468 Telefon 468.

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szállagok, ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, 
női ős gyermek kötények, női és térti 

fétiórneműek.

Európa leggazdagabb természete« kénes hőforrása ; v.z hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő 
alakjában csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél ,dült méh-petefészek gyuladások 
- méh-burut - medenczebeli sejtszövetlob és ,zzadmányok„ál. Ivegyógym6d alakjában idült 
gyom érbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél. Sérgaságéeepi- 
köveknél m«alenő gvógvhatás. - Állandó fürdöorvos, állandó gyogytár, „00 kényelmes lakó ssoba, 
uionnán épült®fényesen berendezett 45 szobás szálloda május 15-éu nyílik meg. Kitűnő vendéglők, 
iütányos éÜapáraV, író holdas park touie pálya, gondozott sétautak, állandó czigányzene, vasé - 
jutányos .........1 ,A1 ifi „„„.t fciwi.kedik nannnta. Posta, távírda telef"" «•**«"»»»»»-naponként katonait >.■ , május” ldtőfl6%'ónaTközlekedik naponta. Posta, távírda telefon intermban.

<; tl jp t» _w <“ at*s ■* «‘«1 •-J »ine*»*
Prospektust kiild az ___ -

mUeiráook!Ugnagobb
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Ipréhlriílésife.
® . x .. „„z A flUAr. ft1) r.zóie 4< fillér, azontúl m loden sző * *l\.Äb hintett 40 fillér. Vastag bitttMl »;■ 

de ? minden «6 8 fillér. - Vldákf tudakO*éíá*BÍI 
tessék válasslélytiget sBatohit.

- Ä r Olcsóbb, jobb, szebb n
T@tOCS6l6Pi közönséges cserépnél.

Kapható Fiitöp mószkereskcdőnél Ho- 
mokkert utcza 121. ___________  __

CzímiTiator festő inasok felvétetnek Pé­
té r fia u. 1 Prindolmaier.L. és Pap b.

Nálam ne vegyes készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban Kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltök, öltönyök, fé^fi és női ruháit, sző 
nyegek, paplanok, ágyteriíök, •í*1«®1: ru­
háit, tükör kép és bútor nagy válasz­
tókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

fflagándetecllv ajánlkozik a legdiscrtcbbé 
megfigyelésekre ős nyomozásokra Meg 
bizbatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. _________ __ _____ -

VŰmmaradTkönyielést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen - képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.  ______ 1

Egy Jókarban levő zongora o'csőn eladó
Ptítőfitér 8. sz. alatt. _______________ !

r^náThbaföídőksón eladó. Értekezhetni' 
Kar-u 26. sz. alatt._________________ 1

Mreczen sz. kir. város szesziizletéhen 
Széchénvi-utcza 3-ik szóm alatt koséi 
húsvéti szilva és törköly pálinka 1. és 
i/ä literes üvegekben. 1 lit. 2 kor. /a 
lit. 1 koronájával kapható.________

*T-.*»^irheTzélőgépre 5 koronáért 
llBDIuZcSl kapható. Legújabb felvé­

telek nagy választékba Schmidt S. hang­
szer raktárában.

Out választék kizárólag franszia meilfözőkban 
3 borosától a legfinomabb lihiUig

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap" éis es©@B* nyűk

dm váraszókba, a legjobb és legtartó­
sabb hiviieibon olC;ó áiak mellett csakis

franczia 6? angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok eredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap­

panok 10 krtól 3 frtig-  — m pan un xu v, *‘o

iiEliBároEmftárlaaí J@||| Béla
kaphatók.

Merklor Soma, Pia.es u. 43. w*.
Javítások és áthúzások o’csón és pon* 

tcs:-n eszközöltetnek.

Hágj Antal kárpitos és díszítő Arany János 
utcza 38 szám

Megvételre keresek egy jókarban lévő jég 
hűtőt Vadász Ferencz Varga-u. 35. sz

IQ év 5ta fennálló suszter bolt forgalmas 
május 1-ére kiadó Varga u. 35.________

Szikvíx betöltögfitőnőt azonnali belépésre 
keresek Kun István gyógyszerész, szik- 
vizgyáros Darabos utcza 54. Telefon 595.

Festő mázolólánonczok felvétetnek lega 
lóbb is 6 osztály végzettséggel Thieszen 
H. és fia ezóg. __ ___ ________

Szegény^sörsnTembwéknek biztos megóihe 
test nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba

SiináTganlő vessző eladó.
Ezerjó, Rising és Kövidinka fajban. 
Poroszlay László, Booskay kert szőlőlé 
lépőről. Hunyadi utcza 3 szám.

GaräTntC’iälÄ szám alatt egy csinosan | 
bútorozol külön bejáratú szoba ki ac

Vizsgázott fütő, józan életű lehetőleg nőt 
len, azonnali belépésre felvétetik Horváth 
Jénos gőzfürészében_________

Eav szobás bútorozott szobát keresek ugj 
szintén kosztot is. Czime a kiadóba 
megtudható._______ ________________

Sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, riz- 
ling, erdélyi, szlankamenko és ezerjó 
kapható^ Varga u 43.________________

Vizyázzcn i Uraktól levetett ócska ruhákat 
•gon tisztességes árbnn vesz Hésenbörg 
Béni Bádogos-u. 4. sz, _ 1

885 négyszögöl kitűnő karban levő vén­
kerti szőlő eíadó. Értekezni lehet » tu 
lajdonossal Hajdusámson özv. Buda- 
házy Gyuláné.

A Széchényi kertben az 52. számú nyaraló 
bérbe vehető. Értekezhetni \ ár-uteza 10 
a tulajdonosnál.

gyógyszertár és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Húsvéti ünnepekre I
Valódi franczia, (Grenoble) és magyar gyártmányú

Svéd, glacé és szarvasbőr keztyük
Divatos női és férfi harisnyák, gallérok, kézelők és nyakkendők úgy­
szintén parfümök legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak me e ^ap

.......... ff ____ __

Gyermekruha
különlegességek

hsitinlfc, Palletik, Rikítik
és mindenféle tavaszi újdon­
ságok 1—14 évip óriási nagy 
választékban megérkeztek

Blau Armin és társa
gyermekruha áruházába

Kossuth- és Battyányi-uteaa sarok
vj

SVfltlYVIZ
Kese- it hílíighajnknál midé, vizet MM.
Kellemes, kissé savanykás lati, vasmentes, ssénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva Orvosilag ajénlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál, hngykó- és tövéuyképződésnél, a lég­
utak is a kiválasztő-zorvek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizony u t. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Masehong buítási gyógytürdő igazgatósága Baziásfilrdőn.

iánál. 1 ^_______ _________________________________ ____ ____
Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz utcza 49. szám, a föpostával saemben.
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